

办理结果：采纳或解决

公开属性：主动公开·全文

普文旅发〔2021〕13号

对区政协十四届五次会议 第145005号提案的答复

共青团青联界别组：

贵界别组提出的《如何进一步提升普陀电竞产业的核心竞争力，加快建设服务辐射长三角区域的创新功能特色承载区》的提案已收悉，经研究，现将提案办理情况答复如下：

近两年，普陀区电竞产业快速发展，上游以游戏开发授权为主、中游以赛事/战队为主、下游以IP传播增值为主的全产业链均已形成布局，包括波克城市、优美缔软件等行业细分领域的领军企业，以及耀竞文化、映霸文化、捌斤科技、竞迹文化等一批具有成长性和发展潜力的企业。波克城市2020年出海收入超5000万美金，占总体收入约15%，成功实现服务贸易顺差，成为“文

化走出去”的典型案列；号百控股依托其母公司中国电信资源优势，正积极打造5G云游戏服务平台。上下游产业的生机勃勃，为普陀电竞产业进一步营造了良好的发展环境，推动了政策红利的加速释放。2019年底，普陀制订出台了《加快发展电竞产业实施意见》，纳入区级“3+5+X”产业政策体系。通过专项政策和普惠政策的叠加效应，在培育电竞全产业链发展的同时，更是深度覆盖服务企业发展、支持科技创新、促进创新创业人才发展等维度，2020年上半年，成功引进QG电竞俱乐部运营主体耀竞文化，旗下拥有王者荣耀、QQ飞车职业联赛头部战队。下一步，我们将在以下几方面进一步推动电竞产业能级提升：

一、在政府扶持引导上，我们将加快修订普陀区电竞游戏产业专项政策，充分释放“3+5+X”政策体系中各类专项政策和普惠政策的叠加效应，通过正向干预的一系列措施手段，优化区域产业资源配置、丰富电竞生态系统、拓宽拉伸产业链条。积极引导相关行业协会、领军企业落户普陀，集聚更多产业链上下游企业。除此之外，我们在加强政府服务、加大财政资金投入以外，将进一步关注游戏内容的文化引领，力求实现社会效益和经济效益双赢。以波克城市为例，作为休闲类游戏的领军企业，我们正积极推动和支持其围绕“围棋文化走出去”的理念，充分挖掘围棋这一项目的竞技性和文化内涵，开展线上教学培训和游戏竞技等一系列产品的研发设计。

二、在场馆载体建设上，全市首批11家获评级电竞场馆中，

普陀摘得2席，其中，由超竞集团打造的主场ESP电竞文化体验中心于2020年5月28日正式投入运营，这是继曹家渡网鱼网咖电竞主题馆、环球港映霸电竞体验中心之后，普陀区建成的第三家以专业化、规范化标准打造的电竞场馆，进一步为各类赛事落地普陀夯实基础。主场ESP总体量近30000m²，其中电竞赛馆8000m²，可容纳近1000坐席，作为王者荣耀职业联赛官方主场，比赛场次已超过300场；随着王者荣耀职业联赛地域化发展战略的推进，该场馆将作为EDGM战队主场。今年上半年，场馆内基于电竞流量打造的约20000m²商业配套也将整体开业，其中不乏峡谷集市、哔哩哔哩主题咖啡、王者荣耀主题餐厅、全市首家室内冲浪滑雪体验店等一众“首店”“网红店”，将成为电竞粉丝的“热门打卡地”。除此之外，我们还将积极推进网易暴雪电竞馆落户。

三、在赛事引进培育上，2020年，我们与上海市电子竞技运动协会合作举办了首届电竞上海全民锦标赛王者荣耀、英雄联盟两项热门赛事及总决赛，这也是上海首个“政府搭台、群众唱戏”，以职业化标准打造的全民赛事平台，共吸引全市500余支民间战队报名参赛，赛程为期48天，通过线上线下相结合的形式，打造多层次、多维度的赛事体系，并全程通过上海普陀融媒体、哔哩哔哩、斗鱼、虎牙等平台进行实时直播。目前已明确，电竞上海全民锦标赛王者荣耀、英雄联盟项目以及总决赛将连续5年在普陀举办，我们将积极深化与市电竞运动协会的战略合作，继续办好各项赛事，加大投入和扶持力度，继续做强做大全民电竞赛事

平台。今年，第三届王者荣耀全国大赛城市赛道海选“上海市普陀区主场ESP挑战赛”于4月10日至24日在主场ESP成功举办，区文旅局作为赛事指导单位在赛事保障上给予积极支持。除此之外，2021电竞文化节也将落户普陀举办，拟开展明星战队表演赛、创意市集、动漫潮玩展等形式多样的线上线下活动，打造以电竞为载体的文化交流平台。

四、在人才培育孵化上，我们积极支持企业搭建各类公共服务平台，不断完善行业人才技能培训和等级认证。波克城市成功获批上海市职业技能等级认定机构资格，作为上海首个获批自主开展职业技能等级认定工作的游戏企业，已为首批通过认定考核的游戏从业者颁发了职业技能等级证书。捌斤科技专注于电竞职业化教育领域，正积极打造“电竞及泛娱乐行业人才服务平台”；映霸文化成立“IMBA×慧科电竞学院”，已连续成功举办四期培训班。

普陀区文化和旅游局

2021年5月11日

联系人姓名：徐婉莲

联系电话：52564588-7448

联系地址：铜川路1321号2号楼14楼

邮政编码：200333

上海市普陀区文化和旅游局办公室

2021年5月13日印发